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Liste: Transitive und intransitive Verben

Transitive und intransitive Verben, die gleich lauten

beide Verben = regelmaRig

umknicken transitiv
intransitiv

kochen transitiv
intransitiv

beide Verben = unregelmafig

backen transitiv
intransitiv

schmelzen transitiv
intransitiv

Prdsens

Der Wind knickt den Baum um.
Der Baum knickt um.

Ich koche eine Suppe.

Die Suppe kocht.

Prdsens

Der Backer backt (backt) das Brot.
Das Brot backt (backt) im Ofen.
Die Sonne schmilzt das Eis.

Das Eis schmilzt.

transitives Verb = regelmaBig / intransitives Verb = unregelmaBig

Prdsens
hangen transitiv

intransitiv
erschrecken transitiv

intransitiv

Perfekt

Ich hédnge das Hemd in den Schrank.
Das Hemd hangt im Schrank.

Ich erschrecke meinen Freund.

Mein Freund erschrickt.

Perfekt

Der Wind hat den Baum umgeknickt.
Der Baum ist umgeknickt.

Ich habe eine Suppe gekocht.

Die Suppe hat gekocht.

Perfekt

Der Backer hat das Brot gebacken.
Das Brot hat im Ofen gebacken.

Die Sonne hat das Eis geschmolzen.

Das Eis ist geschmolzen.

Ich habe das Hemd in den Schrank gehangt.
Das Hemd ist(hat) im Schrank gehangen.
Ich habe meinen Freund erschreckt.

Mein Freund ist erschrocken.
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Transitive und intransitive Verben, die ahnlich lauten

transitives Verb = regelmaBig / intransitives Verb = unregelmaBig

Prasens Perfekt
fallen transitiv Der Forster fallt den Baum. Der Forster hat den Baum gefllt.
fallen intransitiv Der Baum fallt. Der Baum ist gefallen.
legen transitiv Ich lege das Buch in das Regal. Ich habe das Buch in das Regal gelegt.
liegen intransitiv Das Buch liegt im Regal. Das Buch ist (hat) im Regal gelegen.
senken transitiv Die Olkonzerne senken den Benzinpreis. Die Olkonzerne haben den Benzinpreis
gesenkt.
sinken intransitiv Der Benzinpreis sinkt. Der Benzinpreis ist gesunken.
setzen transitiv Er setzt das Baby in den Kinderwagen. Er hat das Baby in den Kinderwagen gesetzt.
sitzen intransitiv Das Baby sitzt im Kinderwagen. Das Baby ist (hat) im Kinderwagen gesessen.
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